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                                                                                                                                                         Villars-le-Terroir, septembre 2023 
 
 
 
 

Procès-verbal de la séance de 
Comité central du 

Mercredi 20 septembre 2023 
Lieu : Salle du conseil communal de L’Isle 

Rue du Château 
1148 L’Isle 

20h00 : Début de la séance 
                                            _________________________________________________________ 

 

Lucie Theurillat - Présidente centrale, ouvre la séance à 20h06.  
1. Appel 

Les 17 membres du Comité central sont présents. Six Président·e·s de commission sur onze sont excusé·e·s et 
remplacé·e·s. Grégory Domenig et Yannick Padrun sont présents pour représenter la Cantonale et les Rencontres.  

2. Approbation du PV de la séance du 06 juillet 2023   
Ce dernier est approuvé.  

3. Courrier 
Demande de mise en congé de la société de Villars-sous-Yens.  

4. Communication du BC : 
• Validation dossier Feed-back 

Rapide mise en contexte du document et de la nécessité d’y apporter des modifications. Passage en revue 
et explications des changements et des mises à jour. Les commissions ne souhaitent pas y apporter des 
éléments en plus. Le document est validé à l’unanimité. Ce dernier sera envoyé aux organisateurs et une 
date pour l’assemblée feed-back leur sera également transmise. Lucie Theurillat remercie les Comités de 
régions pour le travail.  

• Validation cahier des charges de la commission Ski 
La commission souhaite désormais être responsable de la décision et de l’organisation d’une activité en 
cas de non neige. Le but étant de décharger l’organisateur mais surtout de mettre sur pied une activité 
correcte et qui colle aux valeurs fédérées afin d’éviter un remboursement ou une activité qui pourrait 
être dangereuse. La phrase proposée par la commission est validée à l’unanimité. Le nouveau cahier des 
charges sera mis à jour par la commission puis transmis aux Médias pour mise en ligne sur le site internet.  

• Validation cahier des charges/règlement de la commission de Tir 
Mélissa Chenevard (remplaçante de Laurent Chapuis) complète le document envoyé par mail. Avec les 
prix qui augmentent (carnets, médailles, couronnes, palmes et cibles). La commission demande 
l’augmentation du prix du carnet de CHF 2.-, l’augmentation de la cible Fédération de CHF 2.- et de la 
cible Société de CHF 0.50. Cela représente une augmentation d’environ 13% (environ CHF 10'000.-) qui 
couvrira les frais du Tir. Il restera environ CHF 2'000.- de « marge » qui permettront d’absorber les 
éventuels frais supplémentaires qui pourraient subvenir dans le futur. Le montant de cette augmentation, 
tout comme les frais d’inscriptions vont à la société organisatrice.  

• Retour cortèges FVJC 
Le nombre de chars inscrits aux cortèges reste stable par rapport à l’année dernière, malgré les contrôles 
techniques de cette année. Ces contrôles (technique et alcoolémie), effectués par les organisateurs ont 
bien fonctionnés et la majorité des sociétés de jeunesses a remis en état ses chars pour le cortège suivant.  
Dans l’ensemble, les cortèges se sont bien déroulés, les contrôles ont été bien perçus par les membres 
des jeunesses et la délégation ou l’aide (parents, anciens autres Girons) également.  
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• Bô Noël 2023 
Les discussions faites lors du dernier Comité central tombent à l’eau. En effet, la Ville de Lausanne a revu 
ses conditions et ses exigences, l’emplacement ainsi que la présence de l’Embuscade à Bô Noël se fera 
différemment pour cette édition 2023.  
Les tambours de la FVJC participeront à la parade le 25 novembre.  
Deux soirées seront organisées par la FVJC aux couleurs de l’Embuscade, le 25 novembre et le 22 
décembre. Une autre soirée aura lieu au Marché de Noël d’Yverdon-les-Bains le 15 décembre 2023.  
Marylou Lienhard va contacter les jeunesses pour les informer de ces changements et pour les avertir 
que nous n’avons malheureusement plus besoin de leur service. L’association EMS sera également 
contactée pour les mêmes raisons. L’argent gagné sera probablement reversé pour la Maison de la Fédé. 
L’organisation sera reprise par le groupe de travail avec l’aide des membres du Comité central.   

• Maison de la Fédé 
Les séances de chantier sont assurées par le groupe de travail. Les travaux de démolition sont toujours 
en cours. Lucie Theurillat nous fait une présentation détaillée du sous-sol et du rez-de-chaussée. Le suivi 
des travaux se fait en collaboration avec la commune de Daillens et l’architecte.  
Un dossier sponsoring est en cours d’élaboration et la réflexion se fait quant au financement  
l’aménagement.  
Un budget de CHF 5000.- a été alloué à Malyka Gonin pour le suivi des travaux et l’aménagement 
intérieur. Le mood board sera présenté au prochain CC.   

• Série RTS 
Remerciement aux personnes présentes à Payerne. Un apéro va être organisé entre les acteurs et la RTS 
par la FVJC. Les premiers retours semblent positifs.  

5. Tour des commissions 
• Informatique 

Le Tir est bouclé et en ordre.  
Le programme du ski est en cours.  
Le programme de la Cantonale débute la semaine prochaine.  
Le logiciel de facturation est à bout touchant et la caissière centrale devrait pouvoir envoyer les 
cotisations la semaine prochaine.  
Pour les erreurs d’archivage des membres, la commission traite ça avec l’Organe. 

• Jury 
La commission remercie les comités de régions pour l’aide apportée cet été et Céline Guex souhaite 
continuer comme cela pour l’année prochaine.  
La saison 2023 a été meilleure que l’année précédente. Deux départs et un changement de vice-
Présidence sont au programme pour l’année prochaine.  
En revanche, la commission arrive dans une situation critique car il va manquer une vingtaine de membres 
suite à la Cantonale. Il est demandé à chaque personne de venir à la prochaine séance avec au moins deux 
noms de potentielles recrues pour la commission pour 2025.  
Une séance d’information et de « recrutement » aura probablement lieu le samedi avant l’Assemblée 
Générale (20.01.24) au Forum.  

• Tir 
Le nouveau programme informatique convient à la commission, tout comme la nouvelle organisation de 
la journée des carnets. Quelques petits soucis de ponctualité et de respect du cahier des charges de la 
part de la jeunesse de Rances sont relevés par la commission. Deux sociétés de jeunesses ont eu un 
comportement inadéquat au stand de tir, ceci va être traité en bilatéral.  

• Valorisation des membres individuels 
Une communication pour clarifier et expliquer le statut de membres individuels va parvenir aux jeunesses 
par le biais du journal et d’un flyer. La commission sera également présente aux assemblées de régions. 
Les différents documents sont à nous rendre pour le prochain Bureau central (05.11.23).  
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• Rallye  
RAS. 

• Technique  
La commission attend les documents feed-back des manifestations 2023. Le suivi des manifestations 2024 
suit son cours, la visite des sols est en ordre et a également été faite chez les candidats des manifestations 
2025. Les panneaux solaires pour la caravane fédérée seront posés en octobre. Le sponsoring est en cours 
pour le développement durable.  
Des mises à jour du cahier des charges seront présentées lors d’un prochain Comité central.  

• Théâtre 
Pour l’instant seuls 5 troupes sont inscrites au concours. Selon les statuts c’est suffisant pour le maintien 
de la manifestation mais il serait préférable de trouver encore minimum 3 troupes. La séance de 
coordination aura lieu en décembre si toutes les troupes sont inscrites. 

• Médias 
Alec Tschopp a rejoint la commission en tant que photographe. L’effectif est maintenant stable. Suite aux 
déceptions remontées au graphiste, ce dernier s’est amélioré et le prochain journal aura meilleure allure. 
Les secrétaires de régions sont toujours disponibles pour la relecture.  

• Archives 
La sortie des commissions a lieu samedi avec 64 personnes inscrites au souper de remerciement du Rallye 
à Fontaines. 
La commission est désormais complète avec l’arrivée de Margaux Krieg.  

• Organe de contrôle 
Les bulletins de vote pour les assemblées sont prêts et seront désormais identifiables au moyen de 
pictogrammes. L’ouverture des listes nominatives en fin d’année se fera conjointement avec 
l’informatique. Une annonce aux jeunesses sera faite dans ce sens d’ici au mois de novembre.  
Le successeur au Pied du Jura est Maxime Rémy de la jeunesse de Chevilly (votation à l’Assemblée de 
Région).  

• Ski 
En ordre avec Château-d’Oex. La commission a fait part de ses demandes pour le nouveau programme 
informatique. Une nouvelle membre intègre la commission. Suite à la modification du cahier des charges, 
Antoine Mattioni précise que lors d’une année où le plan de secours serait mis sur pied alors ce sera une 
année à blanc du côté des challenges. Il transmet rapidement le nouveau cahier des charges aux Médias.  

6. Manifestations 2023/2024 
• Nord 

Le comité attend encore des réponses pour la verrée du 24 novembre prochain.  
• Pied 

RAS. 
• Broye 

Rencontre avec la société candidate pour le Giron 2025 afin de finaliser le dossier de candidature. La 
jeunesse de Granges-Marnand a fait part de son intérêt pour l’organisation du Giron de la Broye 2026.  

• Centre 
Une première rencontre a eu lieu avec la jeunesse de Froideville afin de répondre à leurs questions.  

• Rencontres 2024 
Le site internet est en cours de finalisation. Le reste avance.  

• Cantonale 2024 
Le site est en ligne, le sponsoring avance, tout comme les décorations et les constructions. 
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7. Divers et propositions individuelles 
• Feed-back séances avec les commissions 

Diverses séances ont eu lieu avec les commissions du Jury, de l’Informatique, des Médias et des Membres 
Individuels afin de leur apporter l’aide nécessaire, de clarifier les attentes du Bureau central et de régler 
d’éventuels autres problèmes. Le BC espère que ces séances vont porter leurs fruits, que les améliorations 
demandées vont arriver rapidement et rappelle à toutes les commissions ainsi qu’aux Comités de Régions 
qu’il ne faut pas avoir peur du dialogue. Le Bureau se tient à disposition pour parler ou aider en cas de 
difficultés et souligne qu’un appel ou une discussion de vive-voix est préférable qu’un mail en copie.  

• Mail Laurent Chapuis 
Le sujet du droit de vote des Président-e-s de commissions est remis sur la table suite au mail de Laurent 
Chapuis (absent ce soir) envoyé le 18.09.2023. A noter qu’une majorité des Président-e-s de commissions 
sont absent-e-s ce soir. Le Bureau central s’excuse sur la procédure. En effet, envoyer uniquement un 
mail à un Président de commission n’était pas idéal mais cela a été fait car c’est ce Président qui avait 
amené la question lors d’un précédant CC.  
Le Bureau central refuse la création d’un groupe de travail pour ce sujet. En revanche, il propose aux 
Président-e-s de commissions de faire parvenir un document regroupant leurs motivations, arguments et 
possibilités statutaires avant la séance de Bureau central du 05.11.23. 

• Grégory Domenig 
Une séance d’information aura lieu le 27 septembre prochain à Givrins.  

• Divers 
Remise en marche de la Dropbox pour les Comités de régions. 
 

La parole n’étant plus demandée, Lucie Theurillat clôt l’assemblée à 22h34 
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